Vaste Commissie voor Taaltoezicht
Warandeberg 4 - 1000 BRUSSEL

Brussel, 24 mei 2018

Uw brief van:
Uw kenmerk:
Ons kenmerk: 50.017/1I/N

Mijnheer de Directeur-generaal,

Ter zitting van 18 mei 2018 onderzocht de Vaste Commissie voor Taaltoezicht (VCT) in haar
Nederlandse afdeling (NA), een klacht ingediend omwille van het feit dat op de website van
De Lijn onwettige Franstalige straatnamen worden vermeld. De klager voegt bij zijn klacht
een lijst van 86 Franstalige straatnamen die op de website in 21 gemeenten van het
Nederlandse taalgebied worden vermeld, terwijl deze gemeenten enkel beschikken over
Nederlandstalige straatnamen.

De VCT stuurde u een afschrift van deze lijst en vroeg uw standpunt terzake.

In antwoord op deze vraag deelde u, bij brief van 13 februari 2018, het volgende mee:

“Voor het taalgebruik in de straatnamen van onze routeplanner, is De Lijn athankelijk van de
kaartsoftware van onze kaartleverancier HERE (vroeger NAVTEQ).

De namen van straten zijn Nederlands in het Vlaamse gewest; Frans in het Waals Gewest en
Nederlands en Frans binnen het Brussels Hoofdstedelijk Gewest;

Bij gemeenten met faciliteiten is de straatnaam Nederlands of Frans naar gelang het gewest
waartoe de gemeente behoort.

Nu er fouten in de kaart ontdekt werden die niet stroken met de taalwetgeving, zullen wij de
firma HERE op de hoogte brengen en vragen haar product aan te passen zodanig dat de
taalwetgeving kan nageleefd worden.”

Informatie verstrekt via een internetsite zijn berichten en mededelingen aan het publiek in de zin
van de bij koninklijk besluit van 18 juli 1966 gecodrdineerde wetten op het gebruik van de talen
in bestuurszaken (SWT).



Overeenkomstig artikel 36 van de gewone wet van 9 augustus 1980 tot hervorming der
instellingen (GWHI) gebruiken de diensten van de Vlaamse regering waarvan de werkkring het
volledige ambtsgebied van het Vlaamse Gewest bestrijkt, het Nederlands als bestuurstaal.

Straatnamen zijn berichten en mededelingen aan het publiek en dienen in de gemeenten van het
Nederlandse taalgebied uitsluitend in het Nederlands te worden gesteld (artikel 11, § 1, SWT).

De straten die op de website in het Frans worden vermeld beschikken enkel over een
Nederlandstalige benaming en dienen uitsluitend met hun wettige Nederlandstalige benaming
op de website van De Lijn te worden vermeld.

De Nederlandse afdeling van de VCT acht de klacht ontvankelijk en gegrond.

Een afschrift van dit advies wordt gestuurd aan de klager.

Hoogachtend,

De Voorzitter van de
Nederlandse afdeling,
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